
                              รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
                                สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63 

วันอังคารที่  16  เดือน มิถุนายน  พ.ศ. 2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

ผูม้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบรรยงค์    บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บรรยงค์   บุญอินทร์  

๒ นายทวีศักดิ์     ชูหนู รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ทวีศักดิ์    ชูหนู  

๓ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร ์  

๔ นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

๕ นายบุญรับ     แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บุญรับ      แท้นทอง  

๖ นายบัญชา     คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บัญชา      คงศิริ  

๗ นางวารุณี      แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

๘ นางจินตนา    นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ จินตนา    นุ้ยลำพูน  

๙ นายวันชัย      สวัสดโิกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วันชัย     สวัสดโิกมล  

๑๐ นายสุธารักษ์   สุขอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒      ลาป่วย  

๑๑ นายสิทธิชัย    มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สิทธิชัย      มีศรี  

๑๒ นายประเทพ   ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ประเทพ     ทองศิริ  

     

 
ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุกิจจา     สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สุกิจจา   สถิตเสถียร  

2 นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย  เลี้ยงสกุล  

3 นางวราภรณ์   เกษเพชร ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วราภรณ์   เกษเพชร       
4 นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ ประพจน์   เพ็งจันทร์  

5 นายธนภัทร     ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาล ธนภัทร     ตรีทัศน ์  

6 นายวุฒิชัย       แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วุฒิชัย      แผ่นศิลา  

7 นายประพจน์   พงศ์พลิศร นักวิชาการเงินและบัญชี ประพจน์   พงศ์พลิศร  

8. น.ส.เลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน เลิศลักษณ์  สมแก้ว  

9. นายอภิชาติ     ธเนศกัณฑ์บวร เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ อภิชาติ  ธเนศกัณฑ์บวร  

10. นายชัยวัฒน์   บุญชว่ย พนักงานจ้างตามภารกิจ ชัยวัฒน์    บุญช่วย  

11. นายสมศักดิ์   สิทธิชัย พนักงานจ้างทั่วไป สมศักดิ์     สิทธิชัย  

12. นายณรงศักดิ์  วงษ์คุ้ม พนักงานจ้างเหมา ณรงศักดิ์    วงษ์คุ้ม  

13. น.ส.สุมาลี        ฉลาด พนักงานจ้างเหมา สุมาลี        ฉลาด  



 ๒ 
 
เมื่อถึงเวลา 10.00 น. นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้สัญญาณ

เรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเชิญ
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ  เริ่มการ
ประชุมตามระเบียบวาระ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ      เลขานุการสภาเทศบาล  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหาร 

หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่2   ประจำป ี
พ.ศ.2563  บัดนีมี้ผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมมีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมประชุม
จำนวน 11 ท่าน  ขอประธานสภาดำเนินการประชุมครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมขอให้ทุกท่านยืนไว้อาลัยให้กับท่านรองพิญญา  คงศิริ  ซึ่งเสียชีวิตอย่าง
กะทันหัน เป็นเวลา 1 นาทีครับ เพ่ือให้เกียรติแก่ท่านครับ สวัสดีเพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาล คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ตามท่ี
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ไดข้อเชิญท่านเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบล      
คลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 - 30 มิถุนายน พ.ศ. 2563 โดย
กำหนดให้มีการประชุมในวันที่ 16 มิถุนายน พ.ศ. 2563 เวลา 10.00 น.  ณ หอ้ง
ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ มีระเบียบวาระการประชุมสภา ทั้งหมด 6 วาระ
ครับ  ต่อไปจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้  ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1           เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   - ไม่มีครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2563  เมื่อวันอังคารที่  7  เมษายน  พ.ศ. 2563  สำนา
รายงานการประชุมก็ได้แจกสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับขอให้ เลขาได้แจกให้แล้วนะครับ 
ขอให้สมาชิกได้ดูจะแก้ไขข้อความใด ขอเชิญครับ        

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
   เมื่อไม่มี ผมจะขอมมติที่ประชุมครับ   สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2563  
เมื่อวันอังคารที่  7  เมษายน  พ.ศ. 2563  ได้โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล          เห็นชอบ.........10...........เสียง 
                                                          ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                          งดออกเสียง.......-............เสียง 
 

  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 ครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม 
                                       -ไม่มนีะครับ -   
 
 



 ๓ 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มีนะครับ -   
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
     5.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่    จำนวน  3  โครงการ   
        5.1.1  ขออนุมัติ โอนงบประมาณไปตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่    แผนงาน
บริหารงานทั่วไปงานบริหารงานคลัง   งบลงทุน   หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์    โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผล  แบบ
ที่  2 งานแผนที่ภาษี  และการจัดทำฐานข้อมูลของที่ดินและสิ่ งปลูกสร้าง  งาน
ประมวลผลที่ค่อนข้างสูง  งบประมาณ  30,000 บาท    ( สามหมื่นบาทถ้วน) โดยมี
คุณลักษณะรายละเอียดปรากฏตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฉบับเดือน
พฤษภาคม  2563  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541   ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  2 และ 3  พ.ศ. 
2543)  ข้อ 27   

 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ปลัด หัวหน้าสำนักปลัด และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านนะครับ 
  ข้อ 5.1.1 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   แผนงาน
บริหารงานทั่วไปงานบริหารงานคลัง   งบลงทุน   หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์    โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผล  แบบ
ที่  2 งานแผนที่ภาษี  และการจัดทำฐานข้อมูลของที่ดินและสิ่ งปลูกสร้าง  งาน
ประมวลผลที่ค่อนข้างสูง  งบประมาณ  30,000 บาท    (สามหมื่นบาทถ้วน) โดยมี
คุณลักษณะรายละเอียดปรากฏตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฉบับเดือน
พฤษภาคม  2563  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541         ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  2 และ 3 
พ.ศ. 2543)  ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น    โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

- โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้
สอย ประเภทโครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารงานคลัง งบประมาณตั้งไว้  
20,000.-บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) งบประมาณก่อนโอน 20,000.-บาท (สองหมื่นบาท
ถ้วน) โอนลด 20,000.- บาท งบประมาณหลังโอน 0.-บาท       (ศูนย์บาท) 
 - โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  โครงการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์
สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 
20,000 บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) 
 - โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน
ฝ่ายประจำ   ประเภทเงินเดือนพนักงาน   งบประมาณตั้งไว้  1,367,880.-  บาท  
(หนึ่งล้านสามแสนหกหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยแปดสิบบาทถ้วน) 
 



 ๔ 
(หนึ่งล้านสามแสนหกหมื่นเจ็ดพันแปดร้อยแปดสิบบาทถ้วน) งบประมาณก่อนโอน 
891,984.-บาท  (แปดแสนเก้าหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อยแปดสิบสี่บาทถ้วน)    โอนลด 
10,000.- บาท งบประมาณหลังโอน  881,984.-บาท  (แปดแสนแปดหมื่นหนึ่งพัน
เก้าร้อยแปดสิบสี่บาทถ้วน)     
 - โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  โครงการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์
สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) งบประมาณ
หลังโอน  30,000 บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) 

    คุณลักษณะพื้นฐาน 
 - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 6 แกนหลัก (6 core)  โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.2 GHz และมีเทคโนโลยีเพ่ิมสัญญาณ
นาฬิกาได้ในกรณีที่ต้องใช้ความสามารถในการประมวลผลสูง จำนวน 1 หน่วย 
  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 12 MB 

  - มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือดีกว่า 
ดังนี้ 
 1) เป็นแผงวงจรเพ่ือแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักที่มีหน่วยความจำขนาดไม่
น้อยกว่า 2 GB หรือ 
 2) มีหน่วยประมวลผลเพ่ือแสดงภาพติดตั้งอยู่ภายในหน่วยประมวลผลกลาง แบบ 
GraphicsProcessing Unit ที่สามารถใช้หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพขนาดไม่
น้อยกว่า 2 GB หรอื 
 3) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพที่มีความสามารถในการใช้หน่วยความจำหลัก
ในการแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 2 GB 

    - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 8 GB 
   - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 2 TB หรือ    
 ชนิด Solid StateDrive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 480 GB จำนวน 1 หน่วย 

              - มีDVD-RW หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จำนวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 

   - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
   - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 

 - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว  จำนวน 1 หน่วย 
ขอให้สภาพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายรายจ่ายใหม่ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงาน
ประมวลผล ตามท่ีได้นำเสนอไปด้วยครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ขอบคุณมากครับ เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือจะอภิปรายในประเด็นนี้
บ้างครับ มีไหมครับ เมื่อไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ ครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง  



 ๕ 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์   ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์   จัดซื้อเครื่อง
คอมพิวเตอร์สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 * (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
ราคา 30,000 บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือขึ้นครับ  

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ.........10........เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-..........เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-.........เสียง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ต่อไปข้อ 5.1.2 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ   
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับข้อ 5.1.2 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไปงานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์     โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน งาน
พัสดุ งานจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐ   ระบบบันทึกบัญชีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
(e-laas) และงานเอกสารอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้อง  งบประมาณ 17,000 บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ด
พันบาทถ้วน) โดยมีคุณลักษณะรายละเอียดปรากฏตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2541 ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 
2 และ 3 พ.ศ. 2543) ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น    โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
  - โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้
สอย ประเภทค่าใช้จ่ายในการสนับสนุนการดำเนินการจัดการทำระบบบัญชีคอมพิวเตอร์ 
งบประมาณตั้งไว้  20,000.-บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) งบประมาณก่อนโอน 20,000.-
บาท (สองหมื่นบาทถ้วน) โอนลด 17,000.- บาท (หนึ่ งหมื่น เจ็ดพันบาทถ้วน) 
งบประมาณหลังโอน 3,000.-บาท (สามพันบาทถ้วน)  
 - โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์   จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับ
งานสำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท (หนึ่งหมื่น
เจ็ดพันบาทถ้วน)  

     คุณลักษณะพ้ืนฐาน 
  - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 core) มีความเร็ว
สัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.1 GHz หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย 

  - หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจำแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB 

  - มีหน่วยความจำหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB 
  - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB 
หรือ ชนิด Solid StateDrive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จำนวน 1 หน่วย 

  - มีDVD-RW หรือดีกว่า จำนวน 1 หน่วย 
 - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกว่า จำนวน ไม่ น้อยกว่า 1 ช่อง      

 



 ๖ 
  - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
    - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
   - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย  

ครับขอให้สภาพิจารณาอนุมัติโอนตั้งจ่ายรายจ่ายใหม่ จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับ
งานสำนักงาน ตามท่ีได้นำเสนอไปด้วยครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ขอบคุณมากครับ เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือจะอภิปรายในประเด็นนี้
บ้างครับ มีไหมครับ เมื่อไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ ครับสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภทค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์   จัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงาน
สำนักงาน (จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) ราคา 17,000 บาท (หนึ่งหมื่นเจ็ด
พันบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือขึ้นครับ  
 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ...........11..........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ.........-............เสียง 
                                         งดออกเสียง........-….........เสียง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับต่อไป 5.1.3 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ  

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับข้อ 5.1.3 ขออนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่  แผนงาน
การเกษตร งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้    งบลงทุน หมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าบํารุงรักษาและปรับปรุงที่ดิน โครงการขุดลอกสระน้ำหนองเภา หมู่ที่ 4 บ้าน
หนองม่วง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีลักษณะ
งานขุดดิน   (ขุดส่งต่อขนย้าย) จำนวน 17,881.46 ลูกบาศก์เมตร งานขนย้ายดิน 
ระยะทาง 1.1 กิโลเมตร จำนวน 13,000.00 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ  
1,230,000  บาท  (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่นบาทถ้วน)  ตามประมาณการแบบ
แปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     พ.ศ. 2541  ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับที่ 2 และ 3 พ.ศ. 2543 ) ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น    โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

  - โอนลด  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน งบ
ลงทุน    หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  เพ่ือจ่าย
เป็นค่าดำเนินโครงการเรียงหินป้องกันตลิ่งบริเวณฝายหน้านบคลองขรม (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 
4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ
ที่ตั้งไว้  1,230,000  บาท  ก่อนโอน 1,230,000บาท (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่น
บาทถ้วน)  โอนลด  1,230,000บาท (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ
หลังโอน  0  บาท (ศูนย์บาท)  

 

 



 ๗ 
  - โอนตั้งจ่ายรายการใหม่   แผนงานการเกษตร  งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้ 
งบลงทุน    หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดิน 
โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำหนองเภา  หมู่ที่ 4  บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีลักษณะงานขุดดิน  (ขุดส่งต่อขนย้าย) 
จำนวน 17,881.46 ลูกบาศก์เมตร งานขนย้ายดิน ระยะทาง 1.1 กิโลเมตร จำนวน 
13,000.00 ลูกบาศก์เมตร โอนครั้งนี้ 1,230,000 บาท (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่น
บาทถ้วน)  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565) เปลี่ยนแปลงครั้งที่  
1/2563 หน้าที่ 6 ลำดับที่ 1 

 ซึ่งโครงการขุดลอกสระน้ำหนองเภา หมู่ที่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี เนื่องด้วยช่วงแล้งที่ผ่านมาเกิดภัยแล้งขึ้นหลาย
พ้ืนที่ และทำให้สระน้ำหนองเภาขาดน้ำและตื้นเขิน ซึ่งสระน้ำหนองเภาก็เป็นพ้ืนที่ที่
ราษฎรในพ้ืนที่และพ้ืนที่ใกล้เคียง ได้ใช้น้ำเพ่ือการเกษตร ในสระดังกล่าวหลายครัวเรือน 
ซึ่งปีนี้ได้ขาดน้ำ และทางประชาคมชุมชนได้แจ้งเรื่องปัญหาน้ำเพ่ือการเกษตร และใช้ใน
การเลี้ยงปลาของหมู่บ้าน ที่ได้แห้งลดระดับลงเยอะ จึงแจ้งมายังเทศบาลได้ดำเนินการ
แก้ไข ซึ่งทางเทศบาลได้ดำเนินการสำรวจออกแบบในการขุดลอก ตามรายละเอียดที่ได้ส่ง
ให้กับสมาชิกทุกท่านแล้ว เพ่ือตรวจสอบ และพิจารณาอนุมัติโครงการดังกล่าวด้วย
งบประมาณท้ังสิ้น  1,230,000 บาท  ครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ เดิมเป็นการเรียงหินของหมู่ที่ 4 ก็มาตั้งรายการใหม่ของขุด
ลอกหนองเภาครับ เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม ขอเชิญครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์     
ชูหนู ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมจะขอสอบถามเรื่องหนึ่ง ในส่วนของแบบ
แปลนซึ่งดูไม่ค่อยเข้าใจเลยครับในครั้งนี้ ไม่เหมือนเมื่อก่อนคือไม่ทราบว่าครั้งนี้จะขุด
แบบไหน กว้างเท่าไหร่ ยาวเท่าไหร่ ลึกเท่าไหร่ อยากถามผู้บริหารช่วยชี้แจงหน่อยง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กว้างเท่าไหร่ ยาวเท่าไหร่ ลึกเท่าไหร่ ใช่ไหมครับ  ขอเชิญท่านายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
  ครับในส่วนนี้ขอให้ทางกองช่างช่วยชี้แจงครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญผู้ช่วยนายช่างโยธา ครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 ที่ทางท่านสมาชิกได้สอบถามว่าการขดุลอกในครั้งใหม่นี้จริง ๆ แล้วมันเป็นการ
ขุดลอกขนาดเท่าไหร่ ผมขอเรียนว่าครั้งนี้เป็นการขุดลอกสระ ลึกจากความลึกเดิมลงไป
อีก 2 เมตร ท้องกว้าง 15 เมตร สโลป 1 ต่อ 2 จากขอบสระตามรูปแบบ ความลึกครั้ง
นี้ลึกลงไป 2 เมตร เพราะฉะนั้นสโลปต้องเป็น 4 เมตรท้องกว้าง 15 เมตร ส่วนความลึก 
นับความสูงจนถึงเกาะกลางสระ แล้วขุดจนรอบสระ  
 

 



 ๘ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับผู้ช่วยนายช่างโยธา  ขอเชิญ ส.ท.ทวีศักดิ์  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอทราบความลึกปัจจุบันของสระเดิมกี่เมตร แล้วเราจะขุดลงไปกี่เมตร 
 เราจะเพ่ิมก่ีเมตร  แล้วเราจะขุดรวมทั้งหมดกี่เมตร  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญผู้ช่วยนายช่างครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา  
  ของเดิมลึกอยู่ประมาณ 3 เมตร วัดจากขอบด้านล่างสระมันจะมีอยู่สองขอบ 

แต่เราวัดจากขอบล่างจะมีความลึก 3 เมตร คราวนี้เราจะขุดลงไปอีก 2 เมตร จากพ้ืน
เดิม และกว้าง 15 เมตร เป็นการขุดรอบสระเลยครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ  ท่านอ่ืนมีอีกไหมครับ ขอเชิญ ส.ท. ทวีศักดิ์  ชูหนู ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ท่านประธานที่เคารพ ถ้าสมมติว่าตอนนี้สระลึก 5 เมตรอยู่แล้ว เราจะต้องถมให้
ได้ 4 เมตร ตามระดับหรือไม่ ตามแบบแปลนที่อธิบายมันลึกอยู่เดิม 3 เมตร แล้วขุดลง
ไปอีก 2 เมตร เท่ากับรวม 5 เมตร แต่ถ้าในสระจุดใดที่ลึกอยู่แล้ว  6 เมตร ผมถามว่า
จะต้องขุดเพ่ิมอีก 2 เมตร หรือไม่ หรือคงสภาพไว้ตามเดิมเพราะเป็นไปตามแบบแปลน
แล้ว เพราะมันลึกเกิน 5 เมตรอยู่แล้ว  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญส.ท.บัญชา  คงศิริ  ครับ 
 

นายบญัชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ท่านประธานผมเข้าใจครับว่าในสระหนองเภาเดิมมันมีอยู่ด้านหนึ่งที่มีความลึก
เดิมอยู่ 5-6 เมตรแล้ว มีความกว้าง 30- 40 เมตร มันมีความลึกอยู่แล้ว เพราะฉะนั้น
การดำเนินโครงการเราจะต้องขุดให้ลึกลงไปอีก 2 เมตรทุกจุด มิฉะนั้นเราจะเสีย
งบประมาณเปล่า ถ้าอย่างนั้นเราจะเอาปริมาณงานตรงนั้นเปลี่ยนมาเป็นเนื้องานตรงอ่ืน
ได้ไหมครับท่านประธาน เพ่ือมิให้งบประมาณสูญเปล่า  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับมันเป็นหน้าที่ของผู้บริหารและทางกองช่างที่จะต้องไปสำรวจให้ดีว่าตรงไหน
มีความลึกเท่าไหร่ ก่อนที่จะมาประมาณการหรือเปลี่ยนแปลงงานให้คุ้มค่างบประมาณ 
ขอเชิญท่านนายก ครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เมื่อเวลาดำเนินโครงการทางเทศบาลก็จะมีช่างควบคุมงาน ที่จะคอยกำกับ
ปริมาณงานให้เป็นไปตามแบบแปลน เพ่ือไม่ให้ทางเทศบาลเสียผลประโยชน์ และให้ทาง
กองช่าง ได้ช่วยอธิบายในส่วนของเนื้องาน ที่ยาวประมาณ 40 เมตร ที่มีความลึกอยู่แล้ว
จะเอามาคิดเป็นเนื้องาน หรือควบคุมการขุดลอกอย่างไร  

 
 



 ๙ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญผู้ช่วยช่างครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 สำหรับพื้นที่ตรงนั้น  ผมได้กันพ้ืนที่ไว้แล้วคือรอบสระน้ำเดิม  ผมจะกันพ้ืนที่
ออกมาประมาณ 3 เมตร  และผมจะควบคุมให้มีการขุดลอกโดยไม่เกี่ยวข้องกับตัว
ปริมาณงานเดิมอยู่แล้วและให้ได้ปริมาณ เป็นไปตามประมาณการและแบบแปลน  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญส.ท.ประเทพ  คงศิริ  ครับ 
 

นายประเทพ  คงศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับทางคณะผู้บริหารได้วางแผนการขุดลอกในส่วนของการขนย้ายดินและ
สถานที่สำหรับเอาดินไปไว้แล้วหรือยัง 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญผู้ช่วยช่าง ครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 ท่านประธานที่เคารพ ขอเรียนว่าในส่วนของดินที่ได้จากการขุดลอกส่วนที่ 1 จะ
เอาไปทิ้งท่ี โรงเรียนบ้านหนองปลิงเพ่ือใช้ในการปรับพ้ืนที่ ระยะทางขนย้าย ประมาณ 
1.1 กิโลเมตร และดินอีกส่วนหนึ่งได้คุยกับทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 จะใช้ดินในการปรับ
ภูมิทัศน์รอบสระหนองเภาต่อไป   
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญส.ท.บุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  สำหรับเรื่องการขออนุมัติโครงการผมว่าทางสมาชิกสภา น่าจะให้ผ่านทั้งหมดแต่
ที่ผมกังวลอยู่ก็คือในส่วนของระยะเวลาการทำงาน เนื่องด้วยตอนนี้เข้าสู่ฤดูฝนแล้ว 
อยากให้ทางคณะผู้บริหารเร่งดำเนินการ ซึ่งกระผมก็เห็นว่าชาวบ้านในพื้นที่ส่วนใหญ่ก็
เห็นด้วยที่จะแก้ปัญหาน้ำอุปโภค บริโภคน้ำการเกษตรของหมู่ที่ 4 และพ้ืนที่ใกล้เคียงซึ่ง
ทางสมาชิกและทางคณะผู้บริหาร ก็ไม่ควรจะเพิกเฉย ถ้าหากดำเนินการล่าช้าไปจะ
ดำเนินการได้ยากถึงแม้ทางคณะผู้บริหารจะบอกว่าจะสามารถดูดน้ำได้ ก็จะไม่คล่องตัว
เนื่องจากฝนตกลงมาทุกวัน ผมอยากให้โครงการดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในเวลาไม่
เกิน 1 เดือน ถ้าล่วงเลยไป 2-3 เดือนก็ไม่น่าดีแล้ว 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ผมเข้าใจความหวังดีของท่านส.ท. ถ้าหากล่าช้าไปน้ำท่วม
รถแบ็คโฮ ก็จะขุดได้ยาก ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 สำหรับที่ท่านส.ท.บุญรับ กังวลนั้น ผมได้คุยกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายสภาว่าหลังจากนี้
เร่งดำเนินการเรื่องรายงานการประชุม เพ่ือจะรีบเปิดงานเลย ก็ต้องรีบเร่งเลยในการ
แก้ไขปัญหาแต่เราจะเห็นได้ว่าตอนนี้แม้ฝนตกระดับน้ำก็ไม่ได้เพ่ิมข้ึนเลย เป็นเพราะดิน 



 ๑๐ 
ยังไม่อ่ิมตัว ประชุมเสร็จเจ้าหน้าที่ถอดรายงานการประชุมและเร่งดำเนินการจัดซื้อจัด
จ้างเลย ซึ่งเป็นการจัดซื้อจัดจ้างในระบบ e-bidding ซึ่งต้องเร่งจัดซื้อจัดจ้างในทุก
โครงการที่ผมจะขออนุมัติในวันนี้ด้วย และจะเร่งตามท่ีสมาชิกได้ห่วงใย และต้อง
ขอขอบคุณด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ ครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการเกษตร  งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่า
ไม้ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดิน 
โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำหนองเภา  หมู่ที่ 4  บ้านหนองม่วง  ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีลักษณะงานขุดดิน  (ขุดส่งต่อขนย้าย) 
จำนวน 17,881.46 ลูกบาศก์เมตร งานขนย้ายดิน ระยะทาง 1.1 กิโลเมตร จำนวน  
13,000.00  ลูกบาศก์เมตร โอนครั้งนี้ 1,230,000 บาท (หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่น
บาทถ้วน)  ได้โปรดยกมือขึ้นครับ  
 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับต่อไป 5.2 ขออนุมัติแก้ไขแบบแปลน   จำนวน  2  โครงการ  ขอเชิญท่าน
นายกนำเสนอครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับข้อ 5.2.1 ขออนุมัติแก้ไขแบบแปลนโครงการตามเทศบัญญัติ     แผนงาน
การศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ    งานกีฬาและนันทนาการ    งบลงทุน    หมวด
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ      โครงการก่อสร้างหลังคาโดมลานกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 
บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ  
1,320,000 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าดำเนินการโครงการก่อสร้างหลังคาโดมลานกีฬา
หมู่บ้านหมู่ที่ 5    บ้านคีรีราษฎร์  ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสารจังหวัดสุราษฎร์
ธานี โดยมีขนาด กว้าง 20 เมตร  ยาว 30 เมตร  สูง  6.50 เมตร  เนื่องจาก
รายละเอียดประมาณการกับแบบแปลนเดิมในเทศบัญญัติไม่ตรงกัน  

   รายละเอียดตามแบบแปลนเดิม ในส่วนของเสาเหล็ก เป็นเสาเหล็ก I – BEAM      
  ขนาด 200 x 150 x 6 x 5  มิลลิเมตร  

   1.รายละเอียดแบบแปลนที่แก้ไขใหม่  เป็นเสาเหล็ก I – BEAM  ขนาด 300 X 
150 x 12 x 24  มิลลิเมตร   
   และอีกตัวหนึ่งในแบบที่ส่งให้สมาชิก เป็นงานโครงสร้างงานเสาเข็ม เดิมใน
รายการเป็นขนาด 0.22  X 6 นะครับ งานเสาเข็มก็เปลี่ยนเป็น 25 x 25x 6 ใน
รายละเอียดแบบแปลนที่แก้ไขใหม่ 
  ส่วนที่ 2 ก็เป็นงานตัดเสาเข็ม เดิม 22 x 22 เปลี่ยนเป็น 25x25 x 6 เมตร อีก
ส่วนหนึ่งเป็นงานส่วนโครงหลังคา ในรายการ ปร.4 ในรายละเอียดเป็นงานโครงหลังคา
ท่อเหล็กเคลือบสังกะสีประเภทBSM – ขนาดศูนย์กลาง 3 นิ้วแก้ไขใหม่เป็น 4 นิ้ว ยาว 6 
เมตร งบประมาณท่ีใช้  ( 1,320,000 บาท ) หนึ่งล้านสามแสนสองหมื่นบาทถ้วน 



 ๑๑ 
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2541 ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 และ 3 พ.ศ. 2543) ข้อ 29 การ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย   ในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพ เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงขออนุมัติแก้ไขแบบแปลนโครงการก่อสร้างหลังคา
โดมลานกีฬาหมู่บ้าน   หมู่ที่ 5  บ้านคีรีราษฎร์   ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  
จังหวัด สุราษฎร์ธานี จึงขอให้สภาพิจารณาและให้การอนุมัติด้วยครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ท่านใดมีข้อซักถามหรืออภิปรายบ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ
มติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติแก้ไขแบบแปลนโครงการตามเทศบัญญัติ     
แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ    งานกีฬาและนันทนาการ    งบลงทุน    
หมวดค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ    โครงการก่อสร้างหลังคาโดมลานกีฬาหมู่บ้าน หมู่ที่ 
5 บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
รายละเอียดตามแบบแปลนเดิม ในส่วนของเสาเหล็ก เป็นเสาเหล็ก I – BEAM      

  ขนาด 200 x 150 x 6 x 5  มิลลิเมตร  
   1.รายละเอียดแบบแปลนที่แก้ไขใหม่  เป็นเสาเหล็ก I – BEAM  ขนาด 300 X 
150 x 12 x 24  มิลลิเมตร   
   และอีกตัวหนึ่งในแบบ เป็นงานโครงสร้างงานเสาเข็ม เดิมในรายการเป็นขนาด 
0.22 X 6 งานเสาเข็มก็เปลี่ยนเป็น 25 x 25x 6 ในรายละเอียดแบบแปลนที่แก้ไขใหม่ 
  ส่วนที่ 2 ก็เป็นงานตัดเสาเข็ม เดิม 22 x 22 เปลี่ยนเป็น 25x25 x 6 เมตร อีก
ส่วนหนึ่งเป็นงานส่วนโครงหลังคา ในรายการ ปร.4 ในรายละเอียดเป็นงานโครงหลังคา
ท่อเหล็กเคลือบสังกะสีประเภทBSM  ขนาดศูนย์กลาง 3 นิ้วแก้ไขใหม่เป็น 4 นิ้ว ยาว 6 
เมตร งบประมาณที่ใช้  1,320,000 บาท  (หนึ่งล้านสามแสนสองหมื่นบาทถ้วน) ได้
โปรดยกมือขึ้นครับ 
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  ครับต่อไปเป็นข้อ 5.2.2 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ข้อ 5.2.2 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงเอกสารแบบแปลนโครงการจ่ายขาดเงินสะสม 
ตามมติ สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2563 เมื่อวันศุกร์ที่  28  
กุมภาพันธ์    พ.ศ. 2563  โครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ หมู่ที่ 1 
บ้านหนองปลิง ขนาดความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร ความสูง 20 เมตร รายละเอียดรูปแบบ
รายการตามที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  พร้อมป้ายมาตรฐานโครงการ  จำนวน 
1 ป้าย งบประมาณท่ีตั้งไว้  900,000 บาท  (เก้าแสนบาทถ้วน)    
 เนื่องจากวัตถุประสงค์การก่อสร้างและประมาณการเป็นการก่อสร้างประปาแบบ
หอถังเหล็กทรงแชมเปญ แต่ในส่วนของแบบแปลนที่นำเข้าต่อสภาเทศบาลเพื่อพิจารณา 
 



 ๑๒ 
ครั้งก่อน เป็นประปาหอถังแบบทรงลูกบอล จึงขอให้สภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติ
แบบแปลนโครงการให้ตรงกับประมาณการและวัตถุประสงค์การก่อสร้าง 
 เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. 2541 ( แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 และ 3 พ.ศ. 2543) ข้อ 
29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพ  เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายกครับ เพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงเอกสารโครงการตามท่ีท่านนายกได้นำเสนอไป ขอเชิญครับ 

  - ครับขอพัก 10 นาที ครับ  ขณะนี้เวลา 10.50 น. – 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขณะนี้เวลา 11.00 น. ขอดำเนินการประชุมต่อครับ ขอเชิญท่านนายกชี้แจง
ต่อนะครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับในรายละเอียด ข้อ 5.2.2 โครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ 
หมู่ที่ 1บ้านหนองปลิง ขนาดความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร ความสูง 20เมตร  รายละเอียด
รูปแบบรายการตามทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ในเรื่องการกำหนดความลึก 
100 เมตร น่าจะมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องน้ำบาดาล เพราะในพื้นที่ตำบลคลองปราบหลาย
หมู่ด้วยกัน มีปัญหาเรื่องการเจาะน้ำที่มีความลึกเกิน เนื่องจากพ้ืนที่ที่จะทำการขุดลอก 
ถ้าไปกำหนดในระยะความลึก 100 เมตร จะมีผลกระทบกับโครงการได้ บางทีทำให้มี
ผลกระทบต่อการเจาะน้ำบาดาลในโครงการดังกล่าวครับ ซึ่งในแบบ ปร. 4 กำหนดไว้ 
100 เมตร นะครับ ขอให้ทางสภาพิจารณาเปลี่ยนแปลง เป็นไม่น้อยกว่า 60 เมตร และ
ในส่วนของ TOR กำหนดไว้ไม่น้อยกว่า 60 เมตร ปริมาณน้ำเพียงพอตามที่กำหนดครับ 
TOR ที่ 5 ลูกบากศ์เมตร ต่อชั่วโมง ในความลึกไม่น้อยกว่า 60 เมตร  ให้ไดน้้ำประมาณ 
5 ลูกบากศ์เมตร ก็ถือว่าบ่อบาดาลตัวนี้ผ่าน TOR ขอให้สภาอนุมัติเปลี่ยนแปลง
รายละเอียดที่ผมได้นำเสนอไปครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับท่านนายกครับที่ได้นำเสนอ ท่านสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือ
อภิปรายบ้างครับ ถ้ามีขอเชิญครับ ถ้าไมม่ีผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใด 
  เห็นชอบ โครงการก่อสร้างประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ หมู่ที่ 1 บ้านหนอง
ปลิง ขนาดความจุ 20 ลูกบาศก์เมตร ความสูง 20 เมตร  รายละเอียดรูปแบบรายการ
ตามที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนดพร้อมป้ายมาตรฐานโครงการ  จำนวน 1 ป้าย  
กำหนดความลึกไม่น้อยกว่า 60 เมตร ปริมาณน้ำเพียงพอตามที่กำหนด ที่ 5 ลูกบาศก์
เมตรต่อชั่วโมง งบประมาณที่ตั้งไว้  900,000 บาท  (เก้าแสนบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือ
ครับ 
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 ๑๓ 
 ครับต่อไประเบียบวาระท่ี  5.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 จำนวน 5 โครงการ  ข้อ 5.3.1 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ข้อ 5.3.1  โครงการขุดลอกหน้าฝายคลองขรม บริเวณถ้ำพระ หมู่ที่ 1 บ้านหนอง
ปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี จะทำการขุดลอกช่วงที่ 1  
ระยะทาง 33.00 เมตร  ช่วงที่ 2 ระยะทาง  27.00 เมตร ระยะทางรวม 60.00 เมตร  
งบประมาณ 327,000  บาท (สามแสนสองหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน)    ตามประมาณการ
แบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่  5 ลำดับที่ 2  ซึ่งบริเวณดังกล่าวมีดิน
ทับถมกันมากทำให้หน้าฝายตื้นเขิน ไม่สามารถเก็บกักน้ำได้ ซึ่งเมื่อถึงช่วงฤดูแล้ง ทำให้
ขาดแคลนน้ำตลอดและเป็นพ้ืนที่ที่ชาวบ้านบริเวณดังกล่าวใช้น้ำเพ่ือการเกษตรเป็น
ประจำ และการขุดลอกหน้าฝายดังกล่าวก็จะสามารถแก้ปัญหาน้ำให้ชาวสวนบริเวณ
ดังกล่าวได้หลายครัวเรือน ซึ่งรูปแบบรายละเอียดก็ได้มอบให้กับสมาชิกทุกท่านแล้ว จึง
ขอให้สภาพิจารณาอนุมัติโครงการขุดลอกหน้าฝายคลองขรม บริเวณถ้ำพระ หมู่ที่ 1 บ้าน
หนองปลิง  งบประมาณ 327,000  บาท 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  อาจใช้จ่ายเงิน
สะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข  
  (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชน และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการ ที่จัดทำขึ้นเพ่ือ บำบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่
กฎหมายกำหนด  
 ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการ
คลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว  
  ซึ่งเทศบาลตำบลคลองปราบมีเงินสะสมคงเหลือที่นำไปบริหารได้ ณ วันที่ 12 
มิถุนายน 2563 จำนวน 2,740,082.55 บาท  (สองล้านเจ็ดแสนสี่หมื่นแปดสิบสอง
บาทห้าสิบห้าสตางค์)  
  ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 ลง
วันที่ 26 ธันวาคม 2560  เรื่องแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสร้างความเข้มแข็งให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  ข้อ 2.1.3.3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อำนาจหน้าที่ เพ่ือการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน โดยให้ความสำคัญกับ
โครงการ ดังนี้ (2) ด้านโครงการพัฒนาแหล่งน้ำเพ่ืออุปโภคบริโภคและน้ำเพ่ือการเกษตร 
เช่น สร้าง/ซ่อมระบบประปา ถังน้ำกลางประจำหมู่บ้าน ทำฝายน้ำล้น ขุดเจาะบ่อบาดาล 
ธนาคารน้ำใต้ดิน ขุดลอกห้วยหนองคลองบึง  และหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ มท.0810.4/ว5359 ลงวันที่ 27 ธันวาคม 2562 เรื่องการ
เตรียมการป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ปี 2562 -2563  และหนังสืออำเภอบ้านนา
สาร ด่วนที่สุดที่ สฎ 0718/ว075 ลงวันที่  8 มกราคม 2563 เรื่องการเตรียมการ



 ๑๔ 
ป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ปี 2563  จึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติโครงการ
ดังกล่าวด้วยครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณท่านนายกมากครับ  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามในประเด็นนี้ขอเชิญ
ครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 สำหรับโครงการนี้ผมก็เห็นด้วยนะครับ แต่ผมมีข้อสงสัยอยู่เกี่ยวกับเรื่องของราคา
งานขุด ทำไมโครงการขุดหนองเภากับของขุดโครงการนี้ ราคางานขุดจึงไม่เท่ากัน 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ครับตามที่ท่านสมาชิกสภาได้ให้ข้อสังเกตไว้ เกี่ยวกับโครงการขุดลอกหนองเภาและ
ขุดลอดหน้าฝายถ้ำพระในส่วนของความแตกต่างของค่าแรงงานต่อหน่วย  กระผมขอ
ชี้แจงว่าการประมาณการโครงการขุดลอกหนองเภาจะประมาณการอยู่ในช่วงวันที่ 27 
พฤษภาคม 2563 จะมีค่าแรงต่อหน่วยอยู่ที่ 43.55 บาท สำหรับโครงการขุดลอกหน้า
ฝายถ้ำพระจะประมาณการในห้วงเวลา 7 กุมภาพันธ์ 2563 ราคาแรงงานต่อหน่วยอยู่
ที่ 75.36 บาท ซึ่งมีความแตกต่างกัน กระผมชี้แจงว่าตามห้วงเวลาดังกล่าวจะมีราคา
น้ำมันแตกต่างกัน จึงทำให้การประมาณการแตกต่างกันส่วนเหตุผลเพ่ิมเติมผมจะให้ทาง
กองช่างชี้แจงเพ่ิม 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญผู้ช่วยช่าง ชี้แจงครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
  ครับจุดที่จะทำให้ราคาแตกต่างกัน เนื่องจากสาเหตุประการแรกคือห้วงเวลา 
ประมาณการ ต่อมาคือราคาน้ำมันและความยากง่ายของการขุด โครงการขุดลอกหนอง
เภา ประมาณการ 27 พฤษภาคม 2563  น้ำมันจะอยู่ที่ราคา 20 บาท ส่วนโครงการขุด
ลอกหน้าฝายถ้ำพระจะประมาณการในวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2563 ราคาน้ำมันสูงกว่า
ตอนนี้เยอะ และอีกประการหนึ่งการขุดลอกกับงานขุดพ้ืนที่จะมีความยากแตกต่างกัน  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญส.ท.ทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับทา่นประธาน แม้จะประมาณการคนละวันเวลากันก็ใช่ แต่เรานำโครงการเข้า
สู่สภาพิจารณาในวันเดียวกัน ก็น่าจะใช้ราคาเดียวกัน ราคาค่าขนย้ายก็เช่นเดียวกัน 
โครงการขุดลอกหนองปลิง ระยะทางขนย้าย 1 กิโลเมตร หน่วยละ 13 บาท แต่สำหรับ
โครงการขุดลอกหนองเภา ระยะทางขนย้าย 1.1 กิโลเมตร ราคาค่าขนย้ายหน่วยละ 10 
บาท ซึ่งแตกต่างเช่นกัน  
 
 

 



 ๑๕ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญผู้ช่วยนายช่าง ครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
  ตรงนี้มีข้อแตกต่างกันเพราะมีการใช้รถบรรทุกขนย้ายเป็นประเภทหกล้อกับสิบ
ล้อซึ่งราคาขนย้ายแตกต่างกัน รถสิบล้อ จะมีค่าขนย้ายถูกกว่าจะอยู่ที่ราคาต่อกิโลเมตร
คือ10.89 บาท ต่อลูกบาศก์เมตร ซึ่งบรรทุกได้ 25 ตัน ส่วนการบรรทุกหกล้อ จะ
บรรทุกได้คราวละไม่เกิน 5 ตัน และมีค่าขนส่งแพงกว่า ซึ่งทั้งสองโครงการขึ้นอยู่กับว่า
บริเวณหน้างานจะสามารถเอารถสิบล้อเข้าได้หรือไม่ได้  

      

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอบคุณมากครับ กระผมเข้าใจว่าถนนเข้าบริเวณหน้างานสภาพถนนรับน้ำหนัก

รถได้ไม่เท่ากัน ขอเชิญ ส.ท.ทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ตกลงว่าค่างานที่อยู่ที่ 57 บาท กับ 43 บาทเราจะเอาอย่างไรกันแน่ เพราะเรา

เข้าสภาวันนี้วันเดียวกัน  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญ ส.ท.สิทธิชัย  มีศรี  ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 สำหรับโครงการขุดลอกโครงการนี้ผมมีข้อท้วงติงอยู่อย่างหนึ่งคือจากสภาพพ้ืน
ท้องเดิมมีความลึกอยู่ที่  3 เมตร และ 2.5 เมตร แต่เวลาเราขุดใหม่จะให้พ้ืนท้องใหม่มี
ความลึก 5 เมตร  ผมว่าเนื้อที่สำหรับงานขุดจะได้หรือไม่   

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร   นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับสำหรับข้อสงสัยของท่าน ส.ท.ทวีศักดิ์ เกี่ยวกับค่าแรงต่อหน่วยของทั้งสอง

โครงการที่แตกต่างกัน  ผมขอเรียนว่าเมื่อโครงการผ่านการอนุมัติของสภาแล้ว ก่อนที่จะมี
การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง จะต้องมีการประมาณการ ปรับราคาใหม่ เป็นราคากลาง ที่
จะต้องไม่สูงกว่า ราคาที่ขออนุมัติต่อสภาไว้ และจะเป็นราคาค่าแรงต่อหน่วยที่เท่ากัน ทั้ง
สองโครงการที่ขออนุมัติสภา ก่อนจัดซื้อจัดจ้าง กองช่างต้องปรับราคาเป็นปัจจุบันสำหรับ
โครงการขุดลอกหน้าฝายถ้ำพระ ก็จะมีอยู่สองส่วนปากจะกว้างอยู่ที่ 25 เมตร และจะยาว
มาเป็นลำคลอง มาส่วนที่สองเล็กลงมาหน่อย ท้องกว้าง8 เมตร ลึก2.5 เมตร ซึ่งจะมีส่วน
ที่ใกล้กับฝายไม่สามารถขุดให้ลึก 5 เมตรได้ เพราะจะทำให้ฐานของฝายด้านล่างเสียหาย 
แต่เราสามารถไปเพ่ิมปริมาณการขุดบริเวณส่วนที่สองที่เป็นส่วนโค้ง เพ่ิมความลึกลงไป
แทนได้ คือบริเวณหน้าฝายกับบริเวณส่วนของลำคลองมีลักษณะแตกต่างกัน  จึงเรียนให้
ทางสภาได้ทราบไว้  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมติัจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่ง 



 ๑๖ 
น้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าบำรุงรักษาและ
ปรับปรุงที่ดิน  โครงการขุดลอกหน้าฝายคลองขรม บริเวณถ้ำพระ หมู่ที่ 1 บ้านหนอง
ปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี จะทำการขุดลอกช่วงที่ 1  
ระยะทาง 33.00 เมตร  ช่วงที่ 2 ระยะทาง  27.00 เมตร ระยะทางรวม 60.00 เมตร  
งบประมาณ 327,000  บาท (สามแสนสองหมื่นเจ็ดพันบาทถ้วน) 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 

 ครับต่อไปเป็นข้อ 5.3.2 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับข้อ 5.3.2 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่ง
น้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดิน   โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำหนองปลิง  หมู่ที่  1 บ้านหนองปลิง   ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานขุดดิน 1 ,044.00 ลูกบาศก์
เมตร งานขนย้ายดิน ระยะทาง 0.50 กิโลเมตร จำนวน 1 ,000.00 ลูกบาศก์เมตร 
งบประมาณ 73,000.- บาท (เจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน) ตามประมาณการแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565) 
เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่  6 ลำดับที่ 3  
 ซึ่งโครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำหนองปลิง หมู่ 1 เป็นแหล่งน้ำสาธารณะเดิมอยู่
แล้ว ถ้าได้ดำเนินการขุดลอกปรับปรุงก็จะสามารถแก้ปัญหาน้ำเพ่ือการเกษตรหรือประปา
ได้ ซึ่งบริเวณดังกล่าวถ้ามีการขุดลอกก็จะช่วยแก้ปัญหาการขาดแคลนน้ำบริเวณดังกล่าว
ได้ จึงนำเสนอโครงการดังกล่าวให้สภาพิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการขุดลอก
ปรับปรุงสระน้ำหนองปลิง งบประมาณท้ังสิ้น 73,000 บาท  ครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับ ขอบคุณมากครับท่านนายก ขอให้เพ่ือนสมาชิกดูแบบแปลนก่อนลงมติครับ    
เพ่ือความถูกต้องทั้งสองฝั่งครับ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามไหมครับ เมื่อไม่มีผมจะขอมติ
ที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งาน
อนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดิน   โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำหนองปลิง  หมู่ที่  1 
บ้านหนองปลิง    ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานขุดดิน 
1 ,044.00 ลูกบาศก์เมตร งานขนย้ายดิน ระยะทาง 0.50 กิโลเมตร จำนวน 
1,000.00 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ 73,000.- บาท (เจ็ดหมื่นสามพันบาทถ้วน) ได้
โปรดยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 
 

 ครับต่อไป ข้อ 5.3.3 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๑๗ 
นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ครับข้อ 5.3.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่ง
น้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดิน โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำนบปราบ   หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง ตำบลคลอง
ปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานขุดดิน 5,834.72 ลูกบาศก์เมตร งาน
ขนย้ายดิน ระยะทาง 3.8 กิโลเมตร จำนวน 5 ,800.00 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ 
465,000.- บาท (สี่แสนหกหมื่นห้าพันบาทถ้วน) ตามประมาณการแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) 
เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่  6  ลำดับที่ 4  เนื่องด้วยหนองน้ำนบปราบเป็นแหล่งน้ำ
ที่ราษฎรหมู่ 1 ใช้เพ่ือการเกษตร และเป็นแหล่งน้ำหลักที่ราษฎรหมู่ 1 คลองวังช้างใช้ใน
การเกษตร ซึ่งช่วงที่ผ่านมาเกิดภัยแล้ง ทำให้แหล่งน้ำแห้ง ราษฎรไม่มีน้ำใช้เพ่ือ
การเกษตร ทางเทศบาลก็ได้ดำเนินการช่วยเหลือแก้ไขน้ำเพ่ือการเกษตรแล้วบางส่วน ซึ่ง
ได้มีการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำนบปราบ เพ่ือแก้ไขปัญหาการขาดน้ำโดยใช้งบประมาณ
ทั้งสิ้น  465,000 บาท (สี่แสนหกหมื่นห้าพันบาทถ้วน) จึงขอให้ทางสภาพิจารณาอนุมัติ
ให้ความเห็นชอบด้วยครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายก  โครงการนี้ต้องแก้ไขเร่งด่วนครับ ท่านสมาชิก
ท่านใดมีข้อซักถามครับ ผมขอถามว่าการขุดครั้งนี้เป็นการขุดแบบไหนครับ   เพ่ือให้
สมาชิกได้ทราบครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิกรายละเอียดผมจะมอบให้ทางกองช่างชี้แจง
รายละเอียด ในส่วนของการขุดลอกมีกี่ขุดลอกรูปแบบลักษณะคล้ายกับสระน้ำหนองเภา 
ซึ่งด้วยลักษณะพ้ืนที่ รูปแบบผมจะมอบให้ทางกองช่างชี้แจงรายละเอียดนะครับ ในส่วน
ของความลึก ขนาดความกว้าง ที่จะดำเนินการกับโครงการดังกล่าว ขอให้กองช่างชี้แจง
ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา  
  ครับเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกครับ แนวทางขุดคล้ายๆ สระน้ำหนองเภา
ครับ คือขุดจากขอบๆสระเข้าไปตามสโลปเดิมของสระน้ำหนองเภา ลึก 6 เมตร ขุดลึก
เพ่ิมอีก 2 เมตร เป็น 8 เมตร ความกว้างท้องสระ 5 เมตร จากขอบลงไป  สมมติว่าขอบ
เดิมอยู่ที่ 2 เมตรครับ เพ่ิมสโลปอีก 4 เมตร คล้าย ๆ กับสระหนองเภา ขุดประมาณครึ่ง
สระ ขุดข้าง ๆ ส่วนตรงกลางสระจะเป็นพื้นทีเ่ป็นหินแข็งมากยากต่อการขุดเจาะ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามอีกไหมครับ   ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่ ง
น้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุง
ที่ดิน โครงการขุดลอกปรับปรุงสระน้ำนบปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ  



 ๑๘ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานขุดดิน 5 ,834.72 ลูกบาศก์เมตร งาน
ขนย้ายดิน ระยะทาง 3.8 กิโลเมตร  จำนวน 5,800.00 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ 
465,000.- บาท  (สี่แสนหกหมื่นห้าพันบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 
 

 ครับต่อไป ข้อ 5.3.4 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับ ข้อ 5.3.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์
แหล่งน้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าบำรุงรักษาและ
ปรับปรุงที่ดิน โครงการขุดลอกหน้าฝายห้วยน้ำขุ่นหมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง รอยต่อ  หมู่ที่ 
5 บ้านคีรีราษฎร์  ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี จะทำการ
ขุดลอกช่วงที่ 1 ระยะทาง 120.00 เมตร ช่วงที่ 2  ระยะทาง 130 เมตร ระยะทาง
รวม 250.00 เมตร งบประมาณ  1,020,000  บาท ( หนึ่งล้านสองหมื่นบาทถ้วน) 
ตามประมาณการแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน 
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่ 4)  
พ.ศ. 2561 ข้อ 89  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 
3/2563 หน้าที่  5 ลำดับที่ 1 บริเวณดังกล่าวเป็นพ้ืนที่แหล่งน้ำหน้าฝายที่มีขนาดใหญ่ 
และสามารถเก็บกักน้ำเพ่ือใช้ในการเกษตรได้ ซึ่งที่ผ่านมาราษฎรที่มีสวนผลไม้ในพ้ืนที่    
ม.1 - ม.5 ได้ใช้น้ำเพ่ือใช้ในการเกษตรมายาวนาน ซึ่งปีนี้ได้เกิดภัยแล้งทิ้งช่วงนาน ทำให้
บริเวณหน้าฝายแห้งขอดไม่มีน้ำใช้ เพ่ือการเกษตรได้มีการร้องเรียนมายังเทศบาลให้หา
แนวทางแก้ไขปัญหาน้ำให้ราษฎรในพ้ืนที่ดั งกล่าวด้วย จึงได้ลงสำรวจพ้ืนที่ และได้
ประมาณการ ขุดลอกหน้าฝายห้ วยน้ำขุ่น  หมู่1  บ้ านหนองปลิงรอยต่อหมู่  5            
บ้านคีรีราษฎร์ งบประมาณ ทั้งสิ้น 1,020,000  บาท ( หนึ่งล้านสองหมื่นบาทถ้วน) จึง
ขอให้ทางสภาพิจาณาอนุมัติให้ความเห็นชอบด้วยครับ   

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณมากครับท่านนายกที่ได้นำเสนอครับ  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามขอ
เชิญครับ ขอเชิญท่าน ส.ท.สิทธิชัย  มีศรี  ครับ 

 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสิทธิชัย  มีศรี  เขต 2  ครับ มีประเด็นข้อสงสัยใน
เรื่องราคาของงานขุดลอก ส่งต่อ ราคาแตกต่างตัวอ่ืน เพราะงานตัวนี้ อยู่ที่ 51.33 กับ
งานตัวอ่ืน 43.55 ผมสงสัยวา่ทำไมราคาแตกต่างกันครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 
 
 
 
 



 ๑๙ 
นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ครับท่านสมาชิกที่ได้สอบถาม ซึ่งรายละเอียดราคาต่อหน่วยบางโครงการที่มีความ
แตกต่างโครงการขุดลอกหน้าฝายห้วยน้ำขุ่นหมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง รอยต่อ  หมู่ที่ 5 
บ้านคีรีราษฎร์  ตามประมาณการวันที่ 8 เมษายน 2563 กระผมก็ได้ชี้แจงรายละเอียด
โครงการในส่วนอ่ืน ผ่านสภา ณ วันนี้ก่อนจะเปิดโครงการจะต้องมีการปรับราคาเพ่ือให้
เป็นปัจจุบัน รายละเอียดต่าง ๆ ผมจะให้ทางกองช่างชี้แจงครับ รายละเอียดราคาต่อ
หน่วยครับ ในการขุดลอกหน้าฝายห้วยน้ำขุ่น หมู่ 1 รอยต่อหมู่ 5 ซึ่งมีระยะทางในการ
ขน 3.8 กิโลเมตร ครับ การเคลื่อนย้ายดินออกจากพ้ืนที่โครงการ รายละเอียดต่าง ๆ จะ
ให้เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงรายละเอียดอีกครั้งครับ ในการดำเนินโครงการเปิดจัดซื้อจัด
จ้าง ต้องใช้มาตรฐานในการปรับราคาใหม่ ให้เป็นปัจจุบัน และจะมีการดำเนินการจัดซื้อ
จัดจ้าง หรือเปิดในระบบได้ครับเป็นขั้นตอนต่อไป ส่วนรายละเอียดถ้าสมาชิกมีข้อสงสัย
ในความแตกต่าง ให้ทางเจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงนะครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับท่านนายก  ขอเชิญกองช่างชี้แจงครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา  
 ครับการประมาณการตัวนี้ ซึ่งผอ.สุธีรวัฒน์ ได้ประมาณไว้ ค่าของงานจะแตกต่าง
กันข้ึนอยู่กับผู้ประมาณการของแต่ละคน ในส่วนของค่าขุดจะเป็นค่าที่ตายตัว ส่วนค่าตัก
และค่าดันจะขึ้นอยู่กับดุลพินิจของช่างประมาณการที่ได้ไปดูหน้างาน ความยากง่ายของ
งาน  จะคิดค่าตักดันเป็นกี่เปอร์เซ็นต์ของงานแต่ละงาน 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมอยากทราบว่าความลึกเดิมลึกเท่าไหร่ครับ แล้ว
ก็ขุดมีท้องสระขุดใหม่กว้าง 2 เมตร กับท้องสระขุดใหม่กว้าง 5 เมตร มันอยู่อย่างไรครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญช่างครับ  
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
  มันเป็นการขุด 2 ช่วงครับ ช่วงแรกจะเป็นห้วยอ่างเก็บน้ำ ถัดมาจะเป็นห้วยลำ
ธารจนถึงหน้าฝาย  ห้วยเก็บน้ำเดิมกว้าง 31 เมตร ส่วนลำห้วยกว้าง 22 เมตร ส่วน
ความลึกขุดต่างกันและขุดทั้งสองส่วนให้น้ำสามารถไหลไปถึงหน้าฝายได้ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  เพ่ือนสมาชิกมีข้อซักถามอีกไหมครับ  ขอเชิญส.ท.สิทธิชัย  
มีศรี  ครับ  
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 งานตัวนี้มันมีการขนย้าย เคลื่อนดินออกผมสงสัยว่ามีแนวทางที่เอารถออกอย่างไร 
ลงทางไหนครับ 
 

 



 ๒๐ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับท่านอ่ืนมีอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้ งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดิน โครงการขุดลอก
หน้าฝายห้วยน้ำขุ่นหมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง รอยต่อ  หมู่ที่ 5 บ้านคีรีราษฎร์  ตำบลคลอง
ปราบ  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี จะทำการขุดลอกช่วงที่ 1 ระยะทาง 
120.00 เมตร ช่วงที่  2 ระยะทาง 130 เมตร ระยะทางรวม 250.00 เมตร 
งบประมาณ  1,020,000  บาท ( หนึ่งล้านสองหมื่นบาทถ้วน) ได้โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เหน็ชอบ...........11.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-….........เสียง 

 

 ครับต่อไป ข้อ 5.3.5 ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับข้อ 5.3.5 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์
แหล่งน้ำและป่าไม้ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค  โครงการขุดสระพรุน้ำควนวัง หมู่ที่ 5 บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร    ลักษณะงานถากถาง จำนวน 2,597.72 ตารางเมตร และงานขุด
ดินด้วยเครื่องจักร จำนวน 2,869.50 ตารางเมตร งบประมาณ 114,000 บาท (หนึ่ง
แสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  ตามประมาณการแบบแปลนที่ เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด  เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565) เปลี่ยนแปลงครั้งที่  
1/2563 หน้าที่ 6 ลำดับที่ 2  ซึ่งโครงการขุดลอกสระพรุควนวัง เป็นแหล่งน้ำสาธารณะ
เดิม ถ้าได้มีการขุดลอกให้เป็นที่เก็บกักน้ำจะได้ประโยชน์ในการเกษตร และใช้เป็นแหล่ง
ประปาผิวดินได้ ซึ่งบริเวณดังกล่าวถ้ามีการขุดลอกก็จะได้ประโยชน์กับราษฎรที่มีพ้ืนที่
การเกษตรในหมู่ 5 ได้หลายไร่ เพ่ือแก้ปัญหาการขาดแคลนน้ำในอนาคต จึงได้นำเสนอ
โครงการดังกล่าวให้ทางสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติโครงการดังกล่าวด้วยโดยใช้
งบประมาณทั้งสิ้น 114,000 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) ให้สภาพิจารณา
ให้ความเห็นชอบด้วยครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ครับขอบคุณท่านนายกครับ  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถาม  ขอเชิญครับ ขอเชิญ

นายวันชัย  สวสัดิโกมล  ครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับ ผมวันชัย  สวัสดโิกมล เขต 2 หมู่ 5 ผมอยากทราบว่าในพ้ืนที่สาธารณะ
แปลงนี้มันก็กว้างพอสมควร แต่พอมาขุดสระทำไมอีกด้านได้แค่ 2 เมตรกว่า อีกด้านได้ไม่
ถึงเมตร มันเป็นไปได้หรือครับ ขอให้ช่างทบทวนครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณท่านวันชัย  ขอเชิญท่านนายกครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๒๑ 
นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  เรียนท่านสมาชิก รายละเอียดจะให้เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงรายละเอียดที่มีการ
เปลี่ยนแปลง และมีข้อสงสัยขอเรียนเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
  ครับที่ท้องมันได้ 2.95  เมตร 95 กับ 0.76 เซนติเมตรครับ เพราะตามสโลป 1 
ต่อ 2 ที่ความลึก 5 เมตร และต้องทำคันดินกั้นน้ำทั้งสองฝั่งออกมาข้างละ 2 เมตร พอ
ทำ 2 เมตร สูง 3 เมตร สโลปก็ต้อง 6 เมตร พ้ืนที่หายไปมันเหลือขุดสระแค่ 18.73 
เมตรครับ ลึกลงไป 5 เมตร เหลือท้องนิดนึงครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญคุณวันชัย  สวัสดิโกมลครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมว่าโครงการนี้น่าจะสำรวจใหม่ ค่อยเข้ามาใหม่ พ้ืนท้องไม่ได้เมตร มัน
เป็นไปไม่ได้ครับ ได้แค่ 70 กว่าเซนติเมตรครับ ผมว่าน่าจะเป็นไปไม่ได้ ด้านหนึ่ง 2.90 
เซนติเมตร ด้านหนึ่ง 73 เซนติเมตร มันไม่ได้เมตรครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญผู้ช่วยช่างครับ 
 

นายชัยวัฒน์  บุญช่วย  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 ครับพอตัดเป็นสี่เหลี่ยม อีกด้านหนึ่งจะตัดอยู่ที่ 23 เมตร แต่อีกด้านหนึ่ง เป็น 29 
เมตร คล้ายสี่เหลี่ยมขนมเปียกปูนมันบานออกไปข้างหน้าครับ ด้านบาน 29 เมตร พ้ืนที่
ท้องจะมากกว่า 23 เมตรอยู่แล้วครับ ตามสโลป แต่ถ้าความลึกสุด 5 เมตร ครับ เก็บน้ำ
ได้ 5 เมตรเต็ม ที่ศูนย์ๆๆ มันเป็นพ้ืนที่ลาดหลุมขนาดต่างระดับขอบบนกับขอบล่าง
ต่างกัน 3 เมตรครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญส.ท.บัญชา  คงศิริ  ครับ 
 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครบัมีข้อสงสัย รูปอย่างนี้ถ้าอัตราส่วนการสโลปนี้มันต้องตายตัวไหมครับ ถ้า
ปรับสโลปให้อยู่ในแนวดิ่งอีกได้ไหม 1 ต่อ 1 ได้ไหม  เพ่ือให้ท้องสระมันกว้างขึ้น 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญผู้ช่วยช่างครับ 
 

นายชยัวัฒน์  บุญช่วย  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 ครับอาจจะได้ครับแล้วแต่พ้ืนที่ แต่นี้คือตามมาตรฐาน 1 ต่อ 2 หรือ1 ต่อ 1.5 
ครับ แต่ถ้า 1 ต่อ 1 หรือ 1 ต่อ 1.5 นี้  มันลาดชันมากครับ มีความเสี่ยงที่น้ำจะแทง ดิน
จะลไลด์เยอะครับเพราะมันชันมากครับ 
 

 



 ๒๒ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับโครงการขุดลอกสระน้ำพรุควนวัง ตรงนี้ก็มีประมาณ 1 ไร่ครับ  คือ 1 ขนาด
พ้ืนที่เป็นตัวกำหนด  ที่ขุดปัจจุบันนี้ก็มีราษฎรที่มีพ้ืนที่ติดกับพรุน้ำควนวังเป็นผู้ใช้งบ
ส่วนตัวในการขุดลอก ซึ่งในการขุดลอก ผมว่าน่าจะเข้าพ้ืนที่ของเขาด้วย ส่วนหนึ่งนี้คือ
แนวคิดครับ ตามที่ท่าน ส.ท.ได้วิเคราะห์ในปัญหาดังกล่าว ผมมองว่า 1. คือพ้ืนที่จำกัด 
2.ถ้าเราขุดให้ตื้นให้ท้องกว้างเราจะเก็บน้ำได้น้อย คือพ้ืนที่เราจำกัด เราต้องการให้ระดับ
ท้องกว้างกว่าเดิม ความลึกเราจะไม่ได้ นั่นคือปัญหาตรงนั้นนะครับ ซึ่งถ้าเราทำลักษณะ
แบบที่ช่างคำนวณคือให้ลึกแต่ท้องมันแคบ เราก็ได้เก็บน้ำมาก ความลึกมันมี คือการขยาย
ออกข้างนอก หรือที่ท่านสมาชิกสงสัย หรืออาจจะไปลงพ้ืนที่ดู นสล.ความเป็นจริง เพราะ
ที่ 1 ไร่ครับ ที่นี้พอจะสโลป ก็มีปัญหาเรื่องความลึก คือที่เราขยับออกไม่ได้ ใน 1 ไร่ ถึง
มันก็จำกัด มีอย่างเดียวไปวัดใหม่ ถ้าต้องการให้ท้องกว้าง ก็ลดความลึกขึ้นมาให้ได้ท้อง
กว้าง แต่ถ้าต้องการให้ลึก ยังไงท้องมันต้องแคบ นั้นคือเหตุผลนะครับ สิ่งที่แคบคือพ้ืนที่
มันจำกัด ขยายออกไม่ได้ ถ้าสมาชิกมีความเห็นว่าจะเข้าใหม่หรืออย่างไรผมไม่ขัดข้องนะ
ครับ จะเอาใหม่หรือว่าดำเนินการไปก่อน เพราะว่าประมาณ 70 % ถ้าเราขุดจริงนะครับ
พอถึงเวลามันก็เกิน 70 อยู่แล้วเพราะบุ้งกี๋ของรถแบ็คโฮก็ประมาณเมตร ยังไงมันก็คงจะ
ไม่ใช่ 70 มันต้องประมาณเมตรนะครับถ้ารถตัวใหญ่ลงไปก็ประมาณเมตรกว่า นี่ก็เป็น
การพูดคุยกันนะครับ แนวทางลักษณะที่ผมเปรียบเทียบก็เป็นลักษณะแบบนี้ 1. พื้นที่ 2.
ถ้าเราเอาความลึกท้องมันก็ต้องแคบ แต่ถ้าเราเอาไม่ลึกท้องมันก็กว้าง ซึ่งปัญหาพรุน้ำ
ควนวังเป็นหนองน้ำที่ต่ำกว่าถนน ที่นี้ปัญหาที่ช่างได้คำนวณ ถ้าฝนตกหรือมีน้ำท่วมขังน้ำ
จากที่สูงจะลงไปอยู่พรุน้ำควนวังหมด ถ้าไม่ได้ทำคันมันก็พังนะครับ ขุดก็พังทลาย นี้คือ
เหตุผลที่ผมชี้แจงได้ประมาณนี้ครับ ท่านสมาชิกก็ลองคิดและนึกภาพดูว่าลักษณะมันจะ
เป็นแบบที่ผมได้กล่าวไว้ ว่าแนวทางจะเป็นแบบนี้ได้หรือไม่อย่างไรครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ครับขอบคุณมากครับ ท่านนายกครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามอีกไหมครับ ถ้า
ไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  
แผนงานการเกษตร งานอนุรักษ์แหล่งน้ำและป่าไม้  งบล งทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการขุดสระพรุน้ำควนวัง หมู่ที่ 5 
บ้านคีรีราษฎร์ ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร    ลักษณะงานถากถาง จำนวน 
2,597.72 ตารางเมตร และงานขุดดินด้วยเครื่องจักร จำนวน 2 ,869.50 ตารางเมตร 
งบประมาณ 114,000 บาท (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน)  ได้โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........10.........เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                       งดออกเสียง.......1…........เสียง (นายบัญชา  คงศิริ) 
 

  ครับ ขณะนี้เวลา 12.00 น. ขอพักรับประทานอาหารกลางวันก่อนครับ 
  และจะเริ่มประชุมในวาระข้อ 5.4. ในเวลา 13.00 น. 
 
 
 
 



 ๒๓ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ขณะนี้เวลา 13.00 น. ขอดำเนินการประชุมต่อครับ ข้อ 5.4 ครับ ขอเชิญท่าน
นายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับข้อ  5.4  ขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กรณีจังหวัด      
สุราษฎร์ธานี   ขออนุญาตเข้าทําประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติปาก
คลองน้ำเฒ่า เพ่ือจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล  แปลงป่าสงวนแห่งชาติ ป่า
คลองน้ำเฒ่า ติดอยู่ในพ้ืนที่ 4 ตำบล ตำบลลำพูน ตำบลพรุพี ตำบลคลองปราบ  และ
ตำบลเพ่ิมพูนทรัพย์ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี รายละเอียดตามหนังสือ
จังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่  สฎ 0014.3 / 5764 ลงวันที่ 1  เมษายน 2563 เรื่อง 
จังหวัดสุราษฎร์ธานีขออนุญาตเข้าทําประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ
ป่าคลองน้ำเต้าเพ่ือจัดที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล ด้วยจังหวัดสุราษฎร์ธานี
ได้รับหนังสือคณะอนุกรรมการจัดหาที่ดิน ที่ ทส 1603.3/ว 20697  ลงวันที่ 7 
ตุลาคม 2562 ส่งรายงานการประชุมคณะอนุกรรมการจัดหาที่ดินครั้งที่ 2/2562 เมื่อ
วันที่ 6 กันยายน 2562 เห็นชอบพ้ืนที่เป้าหมายแปลงป่าสงวนแห่งชาติ   ป่าสงวน
แห่งชาติปากคลองน้ำเฒ่า เนื้อที่ 1,741-0-27 ไร่  เพ่ือดำเนินการจัดที่ดินทำกินให้
ชุมชนตามนโยบายรัฐบาลปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โดยให้ คทช.จังหวัด มอบหมาย
หน่วยงานยื่นขออนุญาต/จัดทำสัญญาอื่นๆตามกฏหมาย   
  จังหวัดสุราษฎร์ธานีได้ตรวจสอบแล้ว พ้ืนที่เป้าหมายแปลงป่าสงวนแห่งชาติป่า
คลองน้ำเต้า ติดอยู่ในพ้ืนที่ 4 ตำบล คือตำบลลำพูน  ตำบลพรุพี  ตำบลคลองปราบ  
และตำบลเพ่ิมพูนทรัพย์อำเภอบ้านนาสารจังหวัดสุราษฎร์ธานีเพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กรมป่าไม้ ว่าด้วยการอนุญาตให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ 
พ.ศ.2548 ซึ่งจะต้องมีหลักฐานที่แสดงว่าได้รับความเห็นชอบจากสภาตำบลหรือสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหรือสภาเทศบาลท้องที่ที่ป่านั้นตั้งอยู่ ประกอบคำขออนุญาต 
จึงขอให้องค์การบริหารส่วนตำบลคลองปราบ  นำเรื่อง จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขออนุญาต
เข้าทําประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติป่าคลองน้ำเฒ่า เพ่ือจัดที่ดินทำ
กินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล  เพ่ือจังหวัดสุราษฎร์ธานีจะได้ยื่นคำขออนุญาตต่อไป    

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณท่านนายกครับ  สมาชิกท่านเห็นจะซักถามในประเด็นนี้ไหมครับ เมื่อ
ไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบ กรณีจังหวัดสุราษฎร์ธานี   ขอ
อนุญาตเข้าทําประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติปากคลองน้ำเฒ่า เพ่ือ
จัดที่ดินทำกินให้ชุมชนตามนโยบายรัฐบาล  แปลงป่าสงวนแห่งชาติ ป่าคลองน้ำเฒ่า ติด
อยู่ในพ้ืนที่ 4 ตำบล ตำบลลำพูน ตำบลพรุพี ตำบลคลองปราบ  และตำบลเพ่ิมพูนทรัพย์ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี รายละเอียดตามหนังสือจังหวัดสุราษฎร์ธานี  
 



 ๒๔ 
ทีส่ฎ 0014.3 / 5764 ลงวันที่ 1 เมษายน 2563 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกรม
ป่าไม้ว่าด้วยการอนุญาตให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยในเขตป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ.
2548 เพ่ือจังหวัดสุราษฎร์ธานีจะได้ยื่นคำขออนุญาตต่อไป   ได้โปรดยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ..........11.......เสียง 
                                        ไม่เห็นชอบ........-..........เสียง 
                                       งดออกเสียง.......-…........เสียง  
 

  ครับต่อไป ข้อ 5.5 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบล
คลองปราบ ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับข้อ 5.5 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่3)  พ.ศ. 2561  หมวด 1  
องค์กรจัดทำแผนพัฒนาข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนา ท้องถิ่น   
ประกอบด้วย (3) สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน เป็น
กรรมการ และปัจจุบันกรรมการดังกล่าวของเทศบาลตำบลคลองปราบ ในส่วนของ
สมาชิกสภาเทศบาล อยู่ในตำแหน่งครบวาระแล้ว  จึงขอให้สภาพิจารณาคัดเลือกผู้แทน
ในส่วนของสมาชิกสภา คัดเลือกกันเอง จำนวน  3  คน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น พ.ศ. 2548  และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2561  ข้อ 8  วรรคสอง  ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณท่านนายกครับ  ขอเชิญผู้เสนอครับ  ขอเชิญคุณทวีศักดิ์   ชูหนู  
 เสนอครับ  
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ผมนายทวีศักดิ์   ชูหนู   ขอเสนอนายบัญชา  คงศิริ  เป็นคณะกรรมการพัฒนา
เทศบาลตำบลคลองปราบ ครับ 
  

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1.นายวันชัย  สวัสดโิกมล  2.นายประเทพ  
ทองศิริ   ครับต่อไปขอเชิญเสนอครับ  ขอเชิญคุณบุญรับ  แท้นทอง  เสนอครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผม นายบุญรับ  แท้นทอง  ขอเสนอนายทวีศักดิ์  ชูหนู  เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1.นายวิมล  สื่อมโนธรรม 2.นางจินตนา  
นุ้ยลำพูน    ครับต่อไปขอเชิญเสนอครับ  ขอเชิญนางจินตนา นุ้ยลำพูน เสนอครับ 

 
 
 
 
 
 
 



 ๒๕ 
นางจินตนา นุ้ยลำพูน    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ดิฉันนางจินตนา นุ้ยลำพูน  ขอเสนอนายวันชัย  สวัสดิโกมล  เป็นคณะกรรมการ
พัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ค่ะ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1. นางวารุณี  แก้วจันทร์  2.นายบัญชา
คงศิริ   ครับเป็นอันว่าคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ 3   ท่าน
ประกอบด้วย 1.บัญชา  คงศิริ  2.นายทวีศักดิ์  ชูหนู  3.นายวันชัย  สวสัดิโกมล   
ครับ  ต่อไปเป็นข้อ 5.6 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับ ข้อ5.6 การพิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า  ด้วยการจัดทํา
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 
3)  พ.ศ. 2561   หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาข้อ 28 ให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่น  แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นประกอบด้วย (1) 
สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน และปัจจุบันกรรมการดังกล่าว
ของเทศบาลตำบลคลองปราบ ในส่วนของสมาชิกสภาเทศบาล อยู่ในตำแหน่งครบวาระ
แล้ว  จึงขอให้สภาพิจารณาคัดเลือกผู้แทนในส่วนของสมาชิกสภา คัดเลือกกันเอง จำนวน  
3  คน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วน ท้องถิ่น พ.ศ. 2548  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2561  ข้อ 28 
วรรคสาม 
  

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณท่านนายกครับ  ขอเชิญผู้เสนอครับ  ขอเชิญนายทวีศักดิ์ ชูหนูเสนอ 
ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ผมนายทวีศักดิ์   ชูหนู  ขอเสนอนายบรรยงค์  บุญอินทร์    เป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1.นายบุญรับ  แท้นทอง 2. นายเฉลิมวุฒิ  
สอนเพ็ชร์  ครับต่อไปขอเชิญเสนอครับ  ขอเชิญนายบัญชา  คงศิริ  เสนอครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ผมนายบัญชา  คงศิริ   ขอเสนอนายสิทธิชัย  มีศรี  เป็นคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1.นางวารุณี  แก้วจันทร์ 2.นายวันชัย  
สวัสดิโกมล   ครับต่อไปขอเชิญเสนอครับ  ขอเชิญคุณวิมล  สื่อมโนธรรม เสนอครับ 

 
 
 
 



 ๒๖ 
นายวิมล  สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ผมนายวิมล  สื่อมโนธรรม   ขอเสนอนายบุญรับ  แท้นทอง เป็นคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ ผู้รับรอง 1.นายทวีศักดิ์  ชูหนู  2.นายสิทฺธิชัย  มีศรี 

ครับเป็นอันว่าคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
3  ท่านประกอบด้วย 1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์  2.นายสิทธิชัย  มีศรี  3.นายบุญรับ  
แท้นทอง  ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับสมาชิกท่านจะซักถามนายกในวาระอ่ืนๆไหมครับ  ขอเชิญคุณวันชัย  
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ผมมีเรื่องที่จะพูดคุยอยู่สองเรื่อง เรื่องแรกเกี่ยวกับเรื่องภัยแล้งอย่างหนัก ด้วยมี
หนองน้ำสาธารณะในเขตพ้ืนที่ แต่มีชาวบ้านบุกรุกเข้าใช้ประโยชน์แล้ว คือในส่วนของ
นางจินตนา นาคบัญ  ที่ได้ทำรั้วบุกรุกหนองน้ำจนชาวบ้านไม่สามารถใช้น้ำในการเกษตร
ช่วงภัยแล้งได้ จึงอยากให้เทศบาลเสนอเรื่องไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หรือสปก. ในการ
ขอใช้พ้ืนที่สาธารณะ ให้ประชาชนได้ใช้ร่วมกัน เรื่องที่สอง เนื่องจากเริ่มมีฝนตกหนักช่วง
นี้ ทำให้ถนนเส้นทางขึ้นภูเขาคีรีราษฎร์ เกิดการพังเสียหาย อยากให้เทศบาลเอาหินไป
ซ่อมแซมด้วย  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญ ส.ท.บุญรับ   แท้นทอง ครับ 
   

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กระผมก็ไม่ได้มีอะไรมาก แค่อยากเรียนว่าโครงการที่ผ่านการพิจารณาในวันนี้ 4-5 
โครงการ  ถ้าสามารถรีบเร่งดำเนินการด่วนได้ยินดี โดยเฉพาะโครงการจ่ายขาดเงินสะสมที
วงเงินไม่เกิน 500,000 บาท ยิ่งทำเร็วได้ยิ่งดีสุด เพราะช่วงนี้แม้ฝนตกแต่อุปสรรคยังไม่
มาก  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ผมว่าตอนนี้น้ำไม่เยอะถ้ารีบทำโครงการได้ก็จะแก้ปัญหา 
ประชาชนได้ดี ทันท่วงที ขอเชิญส.ท.ทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ผมมีเรื่องจะถามอยู่อย่างหนึ่ง เรื่องโครงการของหมูที่ 5 โครงการขุดลอกหนอง
ประปา ผมสงสัยว่า ตอนประมาณการ คิดจาก ประมาณการโดยใช้ราคาน้ำมันอยู่ที่ ลิตรละ 
25 บาท แต่เวลาดำเนินการจริง ๆ ราคาน้ำมันไม่ถึง 20 บาท อยากทราบว่าได้มีการ
ประมาณการปรับลดหรือไม่  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญ ส.ท.ประเทพ  ทองศิริ  ครับ 
 
 
 



 ๒๗ 
นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  กระผมขอสอบถามในเรื่องของโครงการของหมู่ที่ 2 ในส่วนของการก่อสร้าง
ประปาตกลงว่าจะได้ขุดหรือไม่ได้ขุดครับ อยากให้ผู้บริหารชี้แจงด้วย 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกตอบทีละประเด็น 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับ สำหรับประเด็นแรกที่ท่านส.ท.วันชัย สวัสดิโกมล ได้นำเรียนถึงการ
ครอบครองพ้ืนที่หนองน้ำ ก็จะทราบกันดีว่าช่วงภัยแล้ง ประชาชนต้องใช้งบในการขนน้ำ 
ไกลและต้นทุนสูง แต่แหล่งน้ำในพ้ืนที่มีคนทำรั้วกั้น มีคุณจินตนา นาคบัญ ครอบครอง 
ถ้าเป็นแหล่งน้ำสาธารณะจริง ชาวบ้านต้องได้ใช้ประโยชน์ร่วมกัน แต่เราต้องมีการสำรวจ
โดยเริ่มต้นจากการประชุม เสนอถึงปัญหาในระดับหมู่บ้าน ผ่านเวทีประชาคมก่อน และ
เทศบาลตรวจสอบ มีมติของสภามีการเสนอรายละเอียดร่วมกันกับสมาชิกสภา ในส่วน
ของผู้บริหารเองยินดีในการประสานหน่วยงานตรวจสอบให้ สำหรับในส่วนที่สอง ของ
ท่านส.ท.วันชัย ที่เกี่ยวข้องกับน้ำในฤดูฝนน้ำหลากทำให้ถนนเสียหาย ถนนบนเขานั้น
ประชาชนทุกหมู่บ้านในพ้ืนที่ใช้สัญจรขนส่งสินค้าการเกษตร เดี๋ยวผมจะให้ทางกองช่างไป
สำรวจ ตรวจสอบทุกสายก่อน ก่อนที่จะมีการแก้ไข แต่ช่วงนี้น่าจะแก้ไขลำบาก เนื่องจาก
ฝนตก นำหินขึ้นไปซ่อมแซมยาก ต่อไปในส่วนของข้อฝากจาก ส.ท.บุญรับ ในเรื่องของ
โครงการที่ผ่านสภาในวันนี้ ทั้งโครงการที่ต้องผ่านระบบe-bidding และไม่ผ่านระบบ    
e-bidding นั้น ผมทราบว่าทุกท่านวิตกกังวล เพราะช่วงนี้ฝนตก  ถ้าระดับน้ำสูงขึ้นจะ
เกิดความยุ่งยากในการขุดลอก กระผมก็รับฟังและแก้ไข พร้อมดำเนินการไม่ให้ชักช้า 
รวมถึงเร่งรัดเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง ในส่วนอีกเรื่องหนึ่งของโครงการขุดลอกหนองประปา
หมู่ที่ 5 ที่ทางท่าน ส.ท.ทวีศักดิ์ สอบถามว่าตอนประมาณการคำนวณราคาน้ำมันไว้ที่ 25 
บาท แล้วตอนดำเนินการโครงการจริง ราคาน้ำมันลดได้ประมาณการลดราคาหรือไม่ ผม
ขอชี้แจงว่าก่อนมีการดำเนินการทุกโครงการ จะต้องมีการปรับราคาให้เป็นปัจจุบัน
บรรทุกโครงการ แต่สำหรับโครงการนี้ ผมจำไม่ได้ว่าปรับลดไปเป็นเท่าไหร่ เพราะ
โครงการได้แล้วเสร็จมาเป็นระยะพอสมควรแล้ว แต่ยืนยันว่าทุกโครงการต้องมีการปรับ
ราคาก่อน ผมจึงขอเรียนเบื้องต้นไว้อย่างนี้ สำหรับเรื่องอ่ืนๆ ทางปลัดและหัวหน้าสำนัก
ปลัดจะชี้แจงต่อก็ขอเชิญครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ขอเชิญรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  ครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับในเรื่องของประปาหมู่ที่ 2 ผมได้ติดต่อและหาผู้รับเหมา ขุดเป็น 20 รายแล้ว 
แต่ก็ยังไม่มีผู้รับเหมารายใดสนใจดำเนินงาน ถ้าสมาชิกสภาท่านใดสามารถติดต่อ
ผู้รับเหมาเข้ามารับงานขุดประปาได้ ทางผู้บริหารก็ยินดี  เพราะไม่มีเอกชนท่านใดสนใจ
เสนอราคา เพราะช่วงที่ผ่านมานี้ผู้รับเหมา เขาจะสนใจไปขุดของเอกชนมากกว่า ของรัฐ
ไม่ค่อยมีเอกชนรายใดสนใจทำ 

 
 
 
 
 
 
 



 ๒๘ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ขอบคุณมากครับ ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล นายก รองนายก  
ปลัดเทศบาล เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่ร่วมประชุมในวันนี้ด้วยความเรียบร้อย  ผมขอปิดการ
ประชุมครับ 

 

ปิดประชุม เวลา 14.00 น.  
 

 
(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นายประเทพ  ทองศิริ) 
                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                               ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          ( นายบัญชา   คงศิริ  )  

 

 
 (ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                 (นางจินตนา   นุ้ยลำพูน) 
 

 
(ลงชื่อ)       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                   (นายบุญรับ   แท้นทอง  ) 

 
 
 

(ลงชื่อ)         ผู้รับรองรายงานการประชุม 
             (นายบรรยงค์   บุญอินทร์) 
                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๙ 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


